&
(Stream)
wheg
. AR A TR W TF T} T WA I D Heod § @ w4 AR Am @
%) wR B faodd fn ¥ 1 @ & A W Weww-TaE’ (Upstream) FEA €, S0
T ‘S9aE’ (downstream) T W R

o R T W ) oA x @ o AR e R e y @ @ sfemm-aE #@
feufa & smifigsr o1d = x—y, 3o oTvaTE wt feufe  smifee W@ =x+y.

g 3R Wi 9 ¥ 7= S 7 x AT @ o o F 9w y fedtda @
@ u H e ¥ =fm B wE = x+y
a1 @ Fadia fem ¥ wfe # W - x—y,
= a2 A M A w

x=§<mﬁﬁwﬁamﬁm+m%mﬁmﬁwﬁaﬁm

y= 3 (T e 3 s e — o Pt fen 3 e 7 )

zafeg gat wIq Frefafaa ot aex §:

i) v o W ARR W A, W R U o feemed ¥ SR @l
3 TR T I T B

ii) =T H T, O SrRE UE wfewe fewmedl F wfe =l F SR
F B 2

2T, 1: TF AR 90 & faoda e § 10 fRA/H ® TR QTG T g e
o 90 X N Iga 7 16 Framevsd B 1 wid 9 ¥ e W Aa
TS 9 &t G Fald ? '

g v W ¥ I - —1-(10+16) = 13 f&df e

g &t A = —(16 10) = 3 fediHa

3. 2: @wﬁamﬁﬁwﬁmﬁr«hﬁam%aﬁxm%ﬁqﬁafmﬁls
e, ¥ 1 wdw g 99 = A 3 3 R AW T o s

g uw ) R ¥ =i F e - ? f /sy = 10 ferft /s
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uR1 3 foe e & sfR ) o - % feah/e = 6 fedl/s

o U R T = =2 fedlda

IGT. 3: T Al Aid 5 § 6 fnwft/viz ) 7Rk A 0 19 @ g ] 90 S e
e & 3/ o R K A R T wHE W 1AW R R @
A foran f6 g/ & fagda fan & safm 3t ofv = x fedfl s
. g0 & e ¥ =i« nfa = 2x fE /e

(10-6)
2

- Vi 5@ & =fR T - %(Hzx) i o e

32’i=6 T, x= 4 Frsh
o " & fawda e ¥ v R 1 - 4 fefEa

g 6t fean § wAs @ vfw - 88 feAEa
o U AT = %(8—4):2'%#1./‘421

gt Rafer:
Tgl, a7 & faoda e # v + w9 faww N ofa
=2 x ¥id oA o W
= 2x 6= 125/ Ha
e Yo : SHEE = | ;2
L12® ]2 @ e N il w0 W
Wiihe-Fag = 4 fRH b
IqyaE = 8 Tt /Ha

8-4

. TOIE N = (§=)2 Co it

et fafr (afra fafy):
WA faan fo arn + vfq = x fsft
q€, 6 +x=2(6—-x)

6
. ¥, 3x=6 .'.x=§=2 fodtma

AT TF = Wi o F x fef/aa 3 TR Qe @ wea 31 ik yaw 9
y ferft e @ ok R Tived wH R AT AR A R TR A A W
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wﬁf%maﬁiﬁ=éxz—_yﬂ.
X

gAIoT: ¥R % fauda fam ¥ w98 & Aan = x-y) fRAg
" fewn # WS W A = (x +y) fRdEa
A fomn fF anfee gt A frst 2 Q)

A LA,

(x-y) (x+y)
A(x+y+x y)

T Th-y)xry)
2Ax

X% —y?

T, A=M

2x
ZXZ- 2
A Wiﬁ= lTy)

3. 4: T A A T F 6 FravTa 1 WK ¥ TE Q@ gE@ 21 AR uw
T 1.2 frcrievs € @ 3R s 9 T wd o ol § | g @
?) TeEE w g A

ge: U w R ¥ A W R - (6+1.2) = 72 FEA g
T % fara e ¥ v | i = (6 1.2) frr/eer = 4.8 fasit/we
T o R i g - x AR

X
L= __=1
75 3 q,48x+72x=72x48

i,

=2.88 f&Ht.

-e) ) (By Direct Formula):

s g8 - 1><|6 —(12)2|

2x6

x= 72%x4.8
= 12

36-1.44
12
= 2.88 f&.

=3-0.12
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JeT. 5: TF SgfE WA 9 ¥ 7 fRA/bD ® TER ¥ AW @ G 21 AR o R
i 3 it He A A 3R vigsa 7 TEEH aTw ohe A 7 W 7 T ¥ 7oA
faeeft X foga &2

2
g 113@3&-7% 20 fef.

IaT. 6: At T F 1 2 FRAf/E @ A u Ae@ @ 10 AL ur F fawda fen
F TR T [ A e ¥ e frere 55 e o} vl o H et
Ft 9 s

T IWW I H ST T R

55 -’
60 2x
;, 1200x = 55(x2—4)
T, 11x2—-240x—44=0
L (x=22) (11x+2)=0
HITHF 7H A B 31 W
- x=2f&d Ha
FaT. 7: T& i a0 & fawdia feon & 30 freirie wd uwr # fen § 44 fRamiw
% 7 &t freraR 10 R § 79 W Twa 1 9 ¥W F fawda fam 7 40
foreivfiet T& a0 @ e & 55 frcirfier 1 g 13 W A 79 HT wHA 21 €
™ H 7fd ud Wi I F A Hoafa @
g AF fomn fo um & faoda fgm & nfq - x fedft e
wmﬁﬁwﬁnﬁhyﬁmﬁﬁa
ﬁa-3£+ﬁ—10
x |y
40 55
@7+7—13
q, 30u +44v=10
TH, 40u + 55v=13

10 =

1

o 1 Ly
SE, u=— ud V=
X y

A T A T T W,
u=l i ve
5 9 VTN

Lx=5Ty=11
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=8 feftwa

- e - L
11-5 .
uq &) T = —2—=3 fr 1t g
g fafir (Quicker Method):
@ T A = fefafen w8 ¥ et
IRET R E I HIYAR Y
30 44 10
40 55 13
i 30x55-40x 44
u & fagiia fen O =af =t 9@ - 5%10-43713
-110 .
= _—22_5 for .t da
o e 3 s w w 30x55—-40x 40

30x13-40x10

-110
= ——=11 fpdi/=
0 e g

-, wafR & @ =5;”=8ﬁ.ﬂ’t/‘da

o - 223 e
WAe: IR AP IR VA w2 2 90 & fania faw & wod & g wm@
! fewn ¥ 7fd wd g @ AR W T W 2 TEE ogae § T B wed
¥ gm1 & fawda fom ¥ 9 7o @wg & qE w0 @ fEE S R
N g F W (Numerator) T R N T ,
Jq7. 8: TH A 6 W F uW > fauda kv ¥ 24 freivix @ fawm A 36
foreirtet it g0 77 ot 2, s 9 & fawda fm ¥ 36 frairier an uw
= feon & 24 el Y g8 w0 w0 A o et 6.5 W2 @ T UK A

nfq =@
g ga fafy G@ar.-7 9 yga) §
Sfde-vare YA Bsie)
24 36 6

36 24 6.5
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24x24-36x36

yfaehe-yarg ¥ 919 &t T 24x6-36%x65
Tt
a0 #t fGwn ¥ @ 9 =%
‘7620 12 frefteyda
12-8

I H 9E = —2—=2 fo .t =

7T S AR 0 H R R Rud aTqR TiasT q x W W wguar € q y W
¥ aw AR oW R AR g w2 fRd/s @ @ wid s ¥ st
zZ(x+y)

& 9 = —y:'x—miﬂ./sfm

- garoT: 9A fan f o 9o ¥ saf| ) 99 = m feamevEa
g & fawda feon & s9a 991 = (m-2) fFd/sa
T, O 6 g ¥ =ufm | 9@ - (m+ 2) fRHET
ﬁmw%fmm%faﬂﬂaﬁm@maﬁﬁmﬁmaﬁnﬁﬁw
{
- x(m+2z)=y(m-z)
q, m(y—x)=z(x+y) .
.'.m=% C R Wor|

3T 9:@mmﬁﬁwﬁaﬁ§{ﬁ6a%ﬁmmm%m\tﬁmﬁ{ﬁm
et F 9 22 om v &1 afx g ¥ R 3 fEd/ED @ D Wi s § o
H = T

T SUER Y S W@ g

e v A T T =D s st
Az: IqgRT: wﬁwﬂaaﬁsxﬁﬁmwﬁwgwaﬁamzﬁﬁma?taﬂtﬁ
(y X)

uR R I W w D D R Ty e
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JeT. 10: 7R 37.-9 § W T N AW T 12 RAHAT DD oaw @ vy

I W
g9 IUTHT H QT T g7 ®,
R P ) B P i
9+6

I 11: T AR % g0 et Ffvea g 9 T 0 ¥ wlveher-vare & forn mn w
FIyaE # fA TT W 1 2,25 T R AR g0 9w 7 fe s @ @
Aol 9 H

g AN E R g R NS TE YR H A FA: ¢ qq y R

_x—y

syars ¥ foan @ wg = d

X+y

§a Fafr (Quicker Method):
muﬁmmﬁmmﬁfmﬂqﬁ‘d’aﬁmmﬁf‘mﬁmm
foan T R @ QT o0 R = H S e

HEE

—

d Woe-yare
—

"

" gh e’ R 7 T oUW R e e o y §
viehe-var # o ™ v =y,
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sware  foran @ wHy =4,

EEEIEC IS =x=% (FfTHT-YarE + 3IIAE)

1 d d d tup+tdn
=] —+4-— == ——
20t, twm) 2\ t,l4
1

gRl &t = =y=3 (IR YR Ja18)

_d[te ~ta
2{ 1,4,

Wﬁm_tup"”dn
‘W ¢

-t
up dn
ga fafir @ (By Quicker Method):
e 39w el Wi d g fRn o g 2
t,, =t
1, =2.75t
T R AW _ 2,750+
7 2751t

T H 9 _ 3.75
7 1.75

Iy

T, T/ & =3']7§I’5‘7=15 Coift

g 99t

forarart e

1. 3k um # fam A =fm B 9w 12 fEArievsa @ e g #} fa 1S
feaimevea @ @ o & favda e ¥ vy 1 vl fr ma 1
2. TH 9@ 9N & fagda few ¥ 40 frahrier 8 W2 W Wt @ @ @) fewn
pfrM oMW ITREAMSTMA TR Iw@ e s
3. et a9 um  fawia fn ¥ BR AT v feon F AQ B # @
T w0 3 R am d Ak wia 9 A T w9 9 frrtan qn aw o fa

3 fradvEa A A AR BS = wt gt ? fer.m|
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T = Wi 5t A 5 fRf/dder 9t R ¥ T @ TEa 2 a ww w0
feetfievsa 21 38 frelt v o T @ 9 e ok aw el F | e e
21 38 wW F g '

T S F T A R 6 R e ww R R 1L e e
225 f&f. B 0 R feem et o W A gon w1 @ ok A wRRvw w@E
R ele s 1A ¥ @ ww e s
%Wﬁm—mﬁlammmﬁzsmﬁ@
T HA Y TUE Y 5 W o ¥ a9 fawf o 1
aﬁémauf%mﬁmﬁlmrnaﬁiﬁmﬁwﬁmm%mmﬁ
T W FA N Am 6 e R e fa e 2
P St SR fewm T Pl g 6 W e @ IR e 9 W F wet

ﬁ{ﬁm?ﬁzm%mﬁ:mﬁnﬁzi frdt/He &, @ wid v & T

HI 9 )
SR 1 4 F /s &1 T R 6 et S o g o s
A2 5 R WA o ¥ AW W A Cciveeradl

) %Fﬁmaﬁumam%ﬁqﬂaﬁm@%mtﬁawﬁﬁmﬁw

mﬁﬁéﬁémﬁ,mm%ﬁqﬁaﬁwﬁ%m@mﬁﬁm
ﬁ24mﬁamﬁﬁ6%aﬁ‘wﬁ%’|wmﬁnﬁ“~%|
a) 1.5 TR g5e b) | fesfima  ¢) 2 fsfma  d) 2.5 fesft/Ea

. U R A | e 31 et dewdie B oy @ ol R ¥ 35 fE o

TS T A9 GRE = WS Y (2 9 o §1 Wi s § Ao 7w
2 e

. @wﬁammﬁ% ol e #t TR A T/ @ TFa 1 3y B faada

mwwaﬁﬁmﬁmﬁmﬁ@mﬁﬁwﬁuﬁlmm
HE K R fe. . /den

. mwﬁaaﬁm%ﬁnﬁaﬁwﬁ% maﬁﬁ‘n% firre @ & ok

y:mﬁﬁﬁ7émm%lmwﬁwﬁaaﬁw% fe,

il



670 et fem

I
[ U R ¥ =fm w9 = 12 R
wid oa N oafm W =9 = 12 - 1.5 = 10.5 /s
o & faade fean & =R ® T = 105 - 15 = 9 feerievs
g4 fafr (Quicker Method):
a & faudia faun ¥ saf R 9 - 90 @1 e § iR 9| - 2 < 'W
] 9 = 2 -2 x 1.5 =9 fFAHa

Pt e 1‘89=5mmm

36 _6 fest/E

g & fen ¥ | w9 = -

- i e ¥ s # T - 3‘;—6— - 5.5 R/
3. forn £ g0 = xfeAl

g & fagda fam & 91 = 9 -3 = 6 T ALET

@y # e ¥ 9 = 9 +3 = 12 fRA/E

W%Wﬁmﬁﬁﬂmﬁﬁwﬂﬁﬂémﬁm@m=%+%=3

18x
q —=3
72

=3xgz=121‘37.n°t.

soX

gd fafir (Quicker Method):

(wria vt ¥ =) — (o A
iﬁ:iﬁm"{ 2% ¥ 5t & < i

Caxfer-0p)  3x72_
i 2x9 18 =12 feA.

4. U HEA-3 W WE;
P -] 24 _
T = T =524 el
Fre:famr fafy ¥ 7@ w0 F Hfw



g

5. W Wem-3 § fea T g3 Frafefan w9 ¥ o e o

2x G x WA o # 9
- B (ona v 4 =) — (o )

2x22.5x6 5

(6F -(s)

Tt Rifyr @ forg

a1 B fauda fgon & 9@ #; 9 = 6 — 1.5 = 4.5 fRHAHa

yry F1 faen A 9@ # 96 = 6+ 1.5 = 7.5 fRHLEa

w22 s i3-g
T T 45 15 B

o % Frda fean & e - ‘—56— T
w3 fen F = - 2—58 i e
28 16

. 91w T = E__5_=2=1,2 EX:
2 10

I T&HI-6 H WE|
e forn & wid 97 § A1 9 = x feft s

de, g} w1 g ¥ =9 - (X+%)ﬁ.tﬁm‘a

o % et feem & < - (x—%) et

671
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et g

g Rl (Quicker Method):
. ! mﬁnﬁ(ﬂm%uﬁa@@a@@aﬁﬁmm)
wiia ¥ = - U % Yoo Ud SHA 9H H o §R9 @ SR
9
Z(6+9)
4 _9x15_45 .1 ,
9-6 4x13 4 ll4 e reer
M fom f& wia 9= ¥ @ Y 9@ = x fet/ga

R &t A = 4 TR
o 9 & faudq fem ¥ @@t = (x - 4) feA
g/ A e d =9 = (x+ 4) feAsEa

6 6 _,
6(x+4)+6(x—4)_2

x-—4)(x+4 B
0, 2x2-32=6x+6x
M, x2-6x—16=0
T, (x-8) x+2)=0
SLox=8%1 -2
HUTHF TH H TES FA R, 90 T § T8 F 96 = 8 Tt/
QT @ (Direct Formula): 3 99 d&n-3 § TR vy o AW A A T
T
6 - 2lx? — x?

2x

0, 6x=x2-16
q,x2-6x—16=0
SX=8A1 -2
= x =8 f&Ht s

. 3%.-8 AEu

11.

T WE-9 # T® &1 v -3 ¥ vy @ fafy

55 . 12 -17)

2x
1, 35x=6x2-6
M, 6x2-35x—6=0
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N, 6x2-36x+x—-6=0
T, 6x(x—6) +(x—6)=0
T, 6x+1) x-6)=0
1
.'.x=61ﬂ—g
HUTHE U ) THEE W P W 06 5 7@ H 9 = 6 fwdH
A fomn f6 a7 Y fa = x fesftda

3 _2§+3=3(?_XJ @ 4 228
X

3
14 2
Cx=— = 42
-x=73 3f‘am°rma
3 45 3 4x60
= —% = - =4 r
¥ % fauda fw ¥ = 2 60" 25 1 lEk:iWgeral
. 3 15 3x2x60 .
gt e § 9 = <+ J2ZEXOT 6 e ma

4 2x60  4x15

- o ¥ u = 4—;£=5 o e




